

Az „Izvesztyija” a népi demokráciák árszállításáról

M. Mihajlov, az Izvesztyija szemleirója a Bulgáriában és Magyarországon nemrégiben végrehajtott árszállításokat kommentálva emlékeztet arra, hogy ezeken az országokon kívül az idén a Roman Népköztársaságban, az elmúlt tavasszal pedig a Népi Kinában is leszállították az árakat. A Német Demokratikus Köztársaságban a múlt év folyamán többször, továbbá az idén márciusban is csökkentették az árakat.

Az árszállítások — hangszózza a szemleiró — világosan kifejezésre juttatják a népi hatalom gondoskodását a dolgozó tömegek anyagi jólétéről. Ez a gondoskodás jellemzi mindazokat az országokat, amelyek népei ráleptek

az új élet építésének útjára. Amíg a Szovjetunióban és a népi demokráciák országokban emelkedik a néptömegek anyagi jóléte, eszköznék az árak, és növekszik a lakosság vásárióereje, addig a tőkés országokban a dolgozóakra nyomor vár a szűnni nem akaró áremelkedések következtében. Nincs egyetlen kapitalista ország sem, ahol az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is ne emelkedtek volna tovább az árak. Az éret drágulása elkerülhetetlen jelenség olyan országokban, melyeknek kormánykörüli politikájukat az agresszív amerikai imperializmus szolgáltatja állították és a békés gazdasági rovasára fegyverkezési versenyt folytatnak.

Harrison képtelen állításai a kínai hadifoglyok „menedékjog kérelmére”

Harrison a fegyverszüneti tárgyalások múlt csütörtöki ülésén azzal a képtelen érveléssel hozakodott elő, hogy a fogságba esett kínai népi önkéntesek „menedékjogot” kérnek az amerikaiaktól.

Az amerikaiak azzal az együgyű kérelemmel állnak elő, hogy a koreai-kínai fél engedje meg a fogságba esett emberek átadását „valamely harmadik országnak”. Ennek a kérelemnek az alapján akarunk a hadifoglyok kínai népi önkénteseknek „menedékjog” biztosítani — Csang Kai Sek banditáinak maradványainál. A „menedékjog” kérésével megrágalmazott kínai hadifoglyok azonban

tántoríthatatlanul ellenszegülnek annak, hogy bármiféle ürügygel erőszakosan Csang Kai Seknek szolgáltatásuk ki őket.

Az ürügy, amellyel az amerikaiak próbálkoznak, szöges ellentétben áll a nemzetközi joggal. Egyetemesen elismert tény, hogy minden háborúban fogságbaesett ember hadifogoly és semmi köze menedékjogot kérő politikai menekültekhez. A genfi konvenció szerint a hadifoglyokat az ellenségeskedések megszűntetése után haladéktalanul haza kell telepíteni.

A koreai-kínai fél rendíthetetlenül ragaszkodik ehhez az egyedül elfogadható és észszerű elvhez.

A hercegszántói kulákok a kukorica engedély nélküli törésével igyekeznek kárt okozni népgazdaságunknak

Magyar kulák, délszláv kulák egy malomban öröl. Jól megértették egymást a multban a dolgozó nép kizsákmányolásában, erejének megrablálásában, egy úton haladnak most is a kártevésben, a rombolásban, egyformán törnek a dolgozó nép felemelkedése ellen.

Hercegszántón az éjszaka leple alatt, — a kötelező bejelentést elmulasztva — törik a kukoricát, lopják a határ termését. A dolgozó népnek ezek a dühöd és legmegátalkodottabb ellenségei így szeretnék a begyűjtés eredményeit gátolni és a feketepiac eresztékeim keresztül minél nagyobb hasznot biztosítani.

Ozv. Mándity Józsefné 82 holdas kulákkasszony igazgatásért csak nemrégiben töltött hat hónapot a börtönben. Nem tanult ebből. Nem okult, hogy a dolgozó nép haraggal sújt le az érdekei ellen acsarkodókra. A kulákkasszony 600 négyszögölről bejelentés nélkül törte le a kukoricát, hogy a termést elvejtve megkárosíthassa népgazdaságunkat.

Magyar ezzel kibújik a nagyobb terület után járó beszovaltási kötelezettség alól. „Dolgozó paraszttá vedlett át”. A kulák azonban kulák marad. Miközben a dolgozó sorai közé igyekeznek befurakodni, gondolataiban és cselekedeteiben ellenük tör. Másfél holdon ő is engedély nélkül törte a kukoricát. Tizenhárom mázsa tengerivel akarta megkárosítani a nép államát.

Simon József 32 holdas kulák sem különb nála. 1946-ban ő is szétosztotta családtagjai között a földjét ugyanazzal a céllal, mint Németh Mátyás. Négy száz négyszögöl földjéről ő is engedély nélkül törte le a kukoricát. Azt hazudta, hogy álatartásra akarja felhasználni.

Nézük meg, hogyan tartja állatait ez a kulák? Százötven kilogrammos sertését éhezette. Azt a keveset, amit a sertés esetleg a tarlón talált volna azt is elzárta előle azzal, hogy nagyméretű drótokat húzott az orrába. A hizó ezáltal eddig 20 kilogrammm súlyvesztéssel szenvedett. Kapitány Mihály, aki a multban 6 évig volt kizsákmányolt munkása a kuláknak, így nyilatkozik róla: — Rabló volt ez világéletében. A multban is kizsákmányolta azokat, akik hálójába kerültek. Most az egész népet akarta megrabolni.

A törvénytörő kulákok ellen megindult az eljárás és rövidesen megkapják méltó büntetésüket.

KÉT darab szekrény eladó. — Kecskemét, Szegedi Lajos u. 7. sz. 625

PRIMA szőlőprékek. 200 és 300 literesek. 1 db szőlődaráló, boroshordók. 2-3-4-5 hektoliteresek, töltőberendezések, jó állapotban eladók. — Ajánlatot: „Prima” jellegre a kecskeméti kiadóhivatalba kérek. 606

Pártoktatás Háza előadásai

A Pártoktatás Házában 16-án délután 6 órakor előadást tartanak. Címe: „A Szovjetunió új ötéves tervéről és a Szovjetunió Kommunista Bolsevik Párt szervezeti szabályzata módosításáról a Szovjetunió Kommunista Bolsevik Párt XIX. kongresszusát megelőzően”

Az előadás a pártfunkcionáriusok és aktívák részére szól.

Előadó: az Országos Központból.

19-én délután 6 órakor ünnepi előadás a városi tanács nagytermében Kossuth Lajos születésének 150. évfordulójának alkalmából, kultúrnapossal egybekötve.

Ünnepi előadó: Az Országos Központból.

— Felhívás. Felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy városunkban az országos vásárt szeptember 14—15-én tartjuk. Az első napon állat- és kirakodó, míg a második napon csak kirakodóvásár lesz tartva, melyre vészmentes helyről, vészmentes utakon, szabályosul járattal mindennemű állat felhajtható. — Kecskemét városi tanács keresk. és begy. osztálya.

Mozi műsora

Szeptember 12-i műsor:

Kecskemét, Városi Mozi
6 és 8 órakor:
RIGOLETTO
Olasz film

Kecskemét, Árpád Mozi
Fél 7 és fél 8 óra:
ELŐRE TENGERSZÉK
Lengyel film

Baja, Béke Mozi
Fél 6 és fél 8 órakor:
NEM MUVESZE
Csehszlovák film

Baja, Központi
6 és 8 órakor:
VESZÉLYES ŐRJARAT
Szovjet film

11 találatra

62.650 forint!
10 találata — 1475.— forint,
9 találata — 193.— forint,
35 heti 0 tal. — 110 forint
4 és 3 találata hiányában a

GÖLTOTO

teljes nyeresőösszege az e heti nyereményekkel együtt kerül telosztásra.

KÉTSZERES ÖSSZEGI

Nagy nyeresési lehetőség! 221

Apróhirdetések

— SZÁMVELETI osztályvezetőt (főkönyvelőhelyettes) keres kecskeméti vállalat. — Cím: a kecskeméti kiadóhivatalban. 37

TORPESZUPER rádió eladó. — Kecskemét, Sétány-u. 11. sz. 628

FELHALO és 269 köbcentis generátoros motor eladó. — Kecskemét, Csongrádi-utca 4. sz. 621

2 SZEKRENY, 2 ágy eladó. — Kecskemét, Sarkantyú-u. 7. sz. 622

100-AS, ballonos, Csepel eladó. — Kecskemét, Bajcsy-Zsilinszky-út 35. sz. alatt. 630

KÉSZITEK dírtárháló, konyhabútor eladó. — Zana-tervezők. Kecskemét, Borz-utca 16. sz. 627

Bácskiskunmegyei NÉPJÁTSÁG és MDP Bácskiskunmegyei Bizottság napilapja

Felölös szerkesztő: KOVARI PÉTER
Szerkesztőség: Kecskemét, Széchenyi-tér 1. sz. Telefon: 26-19, 11-22 és 20-97

Felölös kiadó: NEMETI JÓZSEF
Kiadóhivatal: Kecskemét, Széchenyi-tér 1. sz. Telefon: 22-09

Bácskiskunmegyei Nyomda V. Kecskemét. — Telefon: 24-09
Felölös: Faragó Imre igazgató

Könyvespale:

Haladó nyugati írók regényei

Az utóbbi hetekben több társadalmi regény jelent meg a Szépirodalmi Könyvkiadónál. Francesco Jovine: Elátkozott föld és Henrich Mann: Kisváros című regényeinek színhelye Olaszország, Ferreira de Castro: Napfényes házikója Portugáliában játszódik le. Megmutatja a különböző földrészek lakóinak életét, izgalmas cselekmények során végigvezeti az olvasót a mult és a jelen társadalmi életének, harcának történésein.

Henrich Mann: Kisváros című regénye egy olasz kisváros korhű rajza a mult századvégén táján, ammoris a liberális burzsoázia meghívására egy színésztrupp érkezik a városba. Éles harc van a burzsoázia és a klerikálisok között s e harc kendőzésére, színes szerelmi kalandokat remélve hozatták a városba a színésztársaságot. Don Taddeo plébános megismerkedve a színészekkel bele szeret az egyik színésznőbe, ám Belotti ügyvéd, a liberálisok vezére úgyszintén ebbe a színésznőbe lesz szerelmes. Henrich Mann ez a regénye, mely 1909-ben jelent meg először, ifjúkorának egyik főműve, a kései kritikai realizmus egyik legsikerültebb példánya. A regény elé Szigeti József írt bevezetőtanulmányt s a regényt Kerestury Dezső fordította.

Francesco Jovine: Elátkozott föld c. regénye a huszas évek elején játszódik le egy délolaszországi kis városban és egy faluban. Az olasz író a paraszti kizsákmányolásán keresztül mutatja meg a kapitalizmus aljasságait, az olasz fasizmus kezdetét. Főhőse Luca Marano a szegényparasztszarmazású jogász, aki mindvégig hű marad osztályához és szervezi a parasztok ellenállását. A nagybirtokosok és faasztók elleni összecsapásban végül is egy golyótól találva elbukik.

Ferreira de Castro: Napfényes házikójának hőse Horacio, a pástorfú, aki hazatérve a katonaságtól, egyetlen elérhető vágyát szeretné kielégíteni: egy kis házikót szeretne magának. Munkának megy, remélve a több keresetet, megtanul a fonógéppel bántni, kitanulja a takácsmesterséget, reméli közben, hogy a kormány házépítési akciója során lakáshoz jut. A munkások között a gyári életben, ha házat nem is tud szerezni, hiszen az infláció telemészt szűkös keresetét — de megtanulja megismerni az osztályharc fontosságát, beáll a sztrájkolók közé, azokkal tart, akik a börtön és munkanélküliség veszélyével dacolva is küzdenek az egész portugál munkásosztály jobb sorsáért, emberibb életért.

Miért nem érvényesül a tisztaság a bajai 2. sz. Népbolt Árudában?

A bajai Népbolt Központ nem igen helyez súlyt árudáinak tisztántartására. A 2. számú Népbolt-árudában a piszok és a tisztatlanság eljele az áru, főleg az élelmiszereket. A sajt ugyan üvegburával van védve, de a szálamú túltakarója alatt a legyek szabadon garázdálkodnak. Az üzlet padozata szeméttel, papírhulladékkal van tele. Az árusítópultok sem különbek. Az árua dolgozó piszkos, tisztátalan, fehérnek tetsző kabátokban szolgálnak ki. Véletlenül nyitva volt az árua belső raktárának ajtaja. A földön só, de lehet, hogy liszt végigszórva, az élelmiszerek egymás hegyén-

hátán tornyosultak. Hol érvényesül a 2. számú Népbolt-árudában a dolgozók egészségvédelme? Hol marad az előírt és kötelező tisztaság betartása? Miért nem tartja a 2. számú árua követendő példának a 6. számú árua tisztaságát? Miért hűnyt szemet a Népbolt Központ efelett a tisztatlanság felett? Miért nem vonja felelősségre azt, aki a tisztaságért felelős, akinek kötelessége volna az arról való gondoskodás. De legfőképpen: — mit csinálnak a Népbolt Központi ellenőrei, ha még ezt sem veszik észre.
Bükki Józsefné, Baja, MNDSZ-titkár.

Megyei motorkerékpár terepbajnokság Kecskeméten

Szeptember 14-én, vasárnap kerül lebonyolításra a Bács-Kiskun megye ezévi motorkerékpár egyéni és csapatnyári terepbajnoksága. Ez a találkozó nagyban elő fogja segíteni a motorsport fejlődését.

A bajnokságon résztvehetnek 100, 125, 250, 350 és 500 köbcentis szülő- és oldalkocsis motorkerékpárok. A verseny távja a férfiak részére 80, a nők részére 40 kilométer. A terepbajnokságot Kecskemét északnyugati külterületén bonyolítják le. A megyei versenyt minden olyan sportoló résztvehet, aki valamelyik sportkörnek, vagy tömegszervezetnek tagja és versenyzetői, valamint gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezik.

A megyei TSB az I., II. és III. helyezetteket (egyéni és csapat) érem- és oklevél jutalomban részesíti. Mind csapatban, mind pedig egyéni versenyben géposztályonként az első, második és harmadik helyezetteket díjazták. Egy csapat három fő, amely lehet bármelyik géposztályból összetétel. A helyezetteken kívül a célbamerző versenyzők teljesítményüknek megfelelően minősítve lesznek.

A verseny résztvevőinek a bajnokságnapján reggel 8 órára kell a rajthelyen (Kecskemét, Máriavárosi Vasúti állomás), ahol a végrajtosi utasítást minden versenyző megkapja. A megyei TSB azért változtatta meg az eredeti rajthelyet (Szabadság-tér), mert Kecskeméten vásár lesz.

Egyfordulós röplabdaverseny

A Kecskemét városi TSB a röplabdaverseny utánpótlása és az új tehetségek felkutatása céljából szabadidéri röplabdaversenyt ír ki. A versenyen résztvehet minden kecskeméti sportkör igazolt versenyzője. A versenyt két csoportban bonyolítják le: a sportkörök és az általános iskolák megosztásában. Az általános iskolások csoportjában a benevezett iskola bármely

tanulója résztvehet. A szabadidéri versenyt egyfordulós rendszerben bonyolítják le. A nevezéseket a városi TSB-hez haladéktalanul (legkésőbb szeptember 14-ig) küldjék el a sportkörök és az iskolák vezetői. A sorsolást a nevezések beérkezése után követő héten ejtik meg és egy héten belül megkezdődik a verseny.

Sport hírek

A Kecskeméti városi TSB értesíti a sportkörök elnökeit és az iskolák vezetőit, hogy a városi és járási szpartakiád verseny a Kínzsi-sporttelepen kerül lebonyolításra. Eredetileg a szektől pályára volt kívíra az atléti bajnokság, azonban ez a találmost a versenyre nem alkalmas. A beosztás szerint az atléti számok vasárnap reggel 8 órakor, a Kínzsi-pályán kezdődnek a röplabdamezőkkel egyidőben. A kerékpár-

verseny a nagykőrösi úton lesz rendezve. A rajthely a Barneval előtti vilométerköz előtt lesz.

Szombaton délután 3 órai kezdettel kerül sor a Bajai Honvéd—Kecskeméti Petőfi megyei bajnoki labdarúgómeccsre. A találkózót Kecskeméten, a Kínzsi-sportpályán bonyolítják le.

UJ konyhabútor eladó. — Kecskemét, Széchenyi-város 5-6. Nyári úton. 629

EGY szoba eladó. — Cím: a kecskeméti kiadóban. 630